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МІСЦЕ УКРАЇНІ 
У ГЛОБАЛЬНИХ МІЖНАРОДНИХ ІНДЕКСАХ РОЗВИТКУ 

 
Сучасні процеси розвитку світової економічної бізнес-системи пов’язані з 

інтеграцією та взаємозалежністю економік, що роблять актуальними проблеми 
конкурентоспроможності країн, залучених у міжнародні процеси. Важливим 
показником стану економіки країни є визначення міжнародного економічного 
рейтингу, тобто позиції у світі щодо конкурентоспроможності, інвестиційної 
привабливості, економічної свободи, загального економічного потенціалу, 
показників у сфері науки і освіти, безпеки тощо. Зміна показників міжнародних 
економічних індексів розвитку виявляє економічні зміни в країні з погляду 
незалежного оцінювання. Аналіз динаміки показників міжнародних 
економічних рейтингів дає змогу визначити певні закономірності, а також 
проблеми у сучасному стані економіки країни. Індекси розвитку (рейтинги) є 
дуже важливим чинником формування іміджу України у світі, а також 
важливими індикаторами для залучення міжнародних партнерів та стратегічних 
інвесторів.  

Світова фінансова криза знизила ефективність функціонування світової 
економіки, що стало викликом економічному розвитку країн і відобразилось у 
міжнародних економічних рейтингах. Після подій Майдану 2014 року, Україна 
знову постала перед цим викликом – покращити свої позиції, змінивши 
суспільний договір, правила гри, реалізувати реформи та рухатися 
європейським шляхом. Окрім внутрішніх проблем, Україна зіткнулася із 
зовнішніми викликами. Анексія частини території, військові дії на Донбасі, не 
могли не вплинути на сприйняття України у світі – особливо у таких чутливих 
сферах як свободи та економіка. 

Існує декілька найбільш відомих міжнародних рейтингів, які відображають 
економічні позиції України порівняно з іншими країнами: Doing Business, 
Global Competitiveness, Index of Economic Freedom, Legatum Prosperity Index та 
ін. За даними Всесвітнього економічного форуму Україна у 2017 р. Україна 
посіла 81-е місце в рейтингу конкурентоспроможності Global Competitiveness 
Index. У престижному світовому рейтингу Doing Business від Світового банку 
Україна піднялася на чотири позиції в рейтингу легкості ведення бізнесу 
«Doing Business 2018». Таким чином, Україна опинилася на 76 місці з 190 країн. 
Так, потрібно відзначити що Україна показує точковий прогрес в таких 
рейтингах, як Doing Business, так як позитивні зміни спостерігаються тільки по 
декількох позиціях. Наприклад, є поліпшення в сфері оподаткування, але поки 
не вдалося поліпшити показники з питань неплатоспроможності, реєстрації 
власності та доступ до кредитних ресурсів. 

Відносно рейтингу Index of Economic Freedom Україна потрапила в останню 
групу, де єдиними європейськими країнами у групі «деспотій» в сфері 
економіки є Білорусь (48,8%) та Україна.  

У рейтингу процвітання є значне погіршення економічного стану, але є 
також деяке покращення особистих свобод. Відносно непогані позиції Україна 
посідає в напрямках відкриття бізнесу, отримання кредитів, свободи 
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міжнародної торговлі, а також у фіскальному, монетарному та бізнес 
підіндексах економічної свободи, освіти та соціального капіталу. 

Україна зайняла 80 місце в списку Forbes, який складає рейтинг найкращих 
країн для ведення бізнесу на 2018 рік. Як зазначається, список кращих країн для 
ведення бізнесу очолила Великобританія, за нею йдуть Нова Зеландія, 
Нідерланди, Швеція та Канада, Польща зайняла 34-е, Росія – 54-е. Forbes 
складає рейтинг на основі даних про найбільші економіки світу за останні  
12 років. Закріплення такого результату неможливе без створення принципово 
нової системи цінностей, переконань, принципів і норм, що спрямовані на 
оновлення та активізацію розвитку вітчизняних підприємств.  

Україна просунулася в рейтингу податкового навантаження. Ще в 2014-му 
Україна, згідно з рейтингом PricewaterhouseCoopers, займала 107 місце серед 
189 країн за рівнем податкового тиску. За останні кілька років ситуація 
покращилася. Так, спочатку 2016-го ставку Єдиного соціального внеску 
скоротили з 37 до 22%. Скорочення ставки з одного боку дозволило знизити 
податкове навантаження, а з іншого – призвело до зростання дефіциту 
Пенсійного фонду майже на 40 млрд. грн.  

Демографічна ситуація в Україні відповідає європейським тенденціям по 
народжуваності. При цьому тривалість життя українця майже на десять років 
менше, ніж іспанця або канадця. У рейтингу тривалості життя американського 
Центрального розвідувального управління (ЦРУ) перше місце займає Монако, 
де середньому живуть 89,5 років, в Україні середній показни з 71,8 роки. 

Згідно з оновленим Індексом економічної свободи (The Heritage Foundation), 
Україна не увійшла навіть до першої сотні країн, зайнявши 166-те з 180 місць. 
Аналітики пояснюють, що економіка України серйозно скоротилася і 
залишається дуже крихкою, зокрема через зростання дефіциту бюджету  
і державного боргу, відтік капіталу чинить тиск на валюту. Лише тверда 
прихильність структурним реформам по боротьбі з корупцією і відкриття 
економіки західним інвестиційним і фінансовим інститутам матиме вирішальне 
значення для сприяння стабілізації економіки.  

У міжнародних дослідженняx рівня корупції у світі Україна – досі серед 
«захоплених держав», де лише невелика група пов’язаних осіб тримає владу, за 
допомогою якої отримує доступ до державних коштів та національних ресурсів. 
За індексом розробленим Transparency International Україна зайняла 131 з  
176 місць, де найгірше до корупції ставляться в Данії, а найбільше хабарництво 
розвинене в Сомалі. Згідно з рейтингом EY EMEIA Fraud Survey Україна 
обігнала цілих 40 країн, які вважаються найбільш корумпованими в світі. 
Позиції досить невтішні, адже 88% українських бізнесменів погодилися з 
присутністю і впливом корупції в сфері бізнесу і влади. За Україною в рейтингу 
йде Кіпр, Греція і Словаччина. 

В індексі процвітання The Legatum Prosperity Index Україна займає 107-е з 
149 місць. У цьому рейтингу враховується стан охорони здоров’я, 
інвестиційний клімат, освіти, дотримання прав і свобод, стан економіки тощо.  

Згідно досліджень World Wide Web Foundation, Україна піднялася на  
18 позицій за рівнем відкритості даних Open Data Barometer. 

В індексі свободи преси World Press Freedom Index, який аналізує рівень 
свободи журналістів, медіа та інтернет-користувачів серед 180 країн світу в 
2017-му Україна стала 101-ю, порівняно із 129-м місцем у 2015році. Серед 
критеріїв індексу є плюралізм медіа, незалежність від політики та бізнесу, 
законодавство, прозорість та рівень насильства над журналістами. 
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У рейтингу вільних країн Freedom House Україна зайняла 18 місце з 29. 
Серед країн пострадянського простору це середній показник, так, найбільш 
вільною виявилася Естонія, а найменш – Узбекистан і Туркменістан. 

Україна зайняла 30 місце в рейтингу кращих армій світу, якраз між 
Швецією і М’янмою, перше місце зайняли США, друге – Росія, у першу 
десятку також увійшли Великобританія, Японія, Туреччина, Німеччина і 
Єгипет. Рейтинг кращих армій світу складався із 133 країн. Для створення 
рейтингу компанія Global Firepower провела комплексне дослідження, під час 
якого враховувала понад 50 чинників. Країни, у яких є ядерний арсенал, 
отримували бонусні бали, також додаткові бали отримували країни, які є 
членами НАТО. 

У щорічному рейтингу інноваційних країн світу Global Innovation Index 
2017, Україна посіла 50 місце з 127. Дослідження враховує різні показники, що 
впливають на розвиток інновацій в кожній країні. Так, позиції України сильні в 
частині легкості відкриття бізнесу – 18 місце за цим показником. При цьому, за 
легкістю процедури банкрутства результат один із найгірших в світі –  
120 місце. Ще гірше дослідники оцінили рівень політичної стабільності та 
безпеки – 124 місце з 127. 

Україна опинилася майже в кінці рейтингу щастя від ООН. За 2017 рік 
Україна втратила 9 позицій і зараз займає 132-е місце з 155 країн. Рівень щастя 
оцінюється виходячи з ВВП на душу населення, тривалість життя, соціальної 
захищеності і обсягу благодійних пожертвувань. 

Так, жорстка конкурентна боротьба на світових ринках потребує від 
України пошуку шляхів підвищення конкурентоспроможності національної 
економіки, формування потужного інноваційного та науково-технічного 
потенціалу, сприятливого бізнес-середовища, що в перспективі дозволить 
зайняти гідні позиції на міжнародних ринках. Проте на фоні геополітичного 
конфлікту з Росією практично неможливо очікувати покращення позицій 
України в світовій економіці або підвищення її міжнародних індексів розвитку. 
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